



«В начале было Слово...»

# Наш Город

18 октября 2013 года, пятница. № 40 (726)

Историческое событие

Сосенская городская общественно-политическая газета  
Распространяется в Козельском районе  
Издается с 26 августа 2002 года.

## Олимпийский огонь — в Калуге!

В воскресенье, 13 октября, мне посчастливилось стать причастным к празднику спорта мирового уровня. В нашем областном центре проходила символическая эстафета «Sochi-2014». Десятки факелоносцев передавали друг другу пламя, зажжённое в древней Элладе.

Но обо всём по порядку. После Смоленской области через Юхнов олимпийский огонь прибыл в Анненки. Затем физкультурники достигли дамбы, отделяющей Яченское водохранилище от Оки. Здесь, на 29 этапе, мне и пришлось в течение долгих четырёх часов томиться в ожидании реликвии. Приехать так рано пришлось из-за того, что было известно: полицейские перекроют все пути задолго до начала эстафеты.

К многочисленным зрителям присоединились и дети-инвалиды в колясках, сопровождаемые своими родственниками. Они были из санатория «Сосновый бор».

В толпе то и дело интересовались: «Где же лошадь?» Дело в том, что организаторами было обещано: факел понесёт и всадница. Однако коня мы не увидели, так как «кавалеристский» этап закончился ранее, зато проследовало несколько «кавалькад» машин. Среди них были, конечно же, полицейские иномарки и рекламные автобусы генеральных спонсоров Зимних Олимпийских игр.

Погода была как по заказу! Она соответствовала запоздавшему «бабьему лету». И это накануне Покрова, когда по давнишней примете землю покрывает первая пороша! Хотя солнышко и припекало, с калужского «моря» без перерыва тянул пронизывающий холодный бриз. Так что за день ветер до ломоты надул мою легкомысленную — непокрытую — голову. Однако телесные страдания были искуплены особым, неповторимым зрелищем, а также знакомством с одним из факелоносцев и его супругой. Но об этом — позже.

**ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ**  
**Деньги до зарплаты!**  
 возмездно  
 г. Сухиничи, ул. Ленина 74а, 2 этаж  
 ☎ 8 980 5111 039  
 г. Сосенский, ул. Мира 4А, ТД "Сосенский"  
 ☎ 8 910 594 9221

БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ  
 СРОКОМ ДО 1МЕСЯЦА  
 ЗА 10 МИНУТ  
 БЕЗ СКРЫТЫХ КОМИССИЙ И СБОРОВ

ИП Ильин Е.И. ОГРН № 39429236200080

Бесчисленные сотрудники МВД самых разнообразных служб, собранные со всех окрестностей, как всегда ревностно следили за порядком (в их понимании), руководствуясь принципом «лучше перебить, чем недобедеть». Каждому из них начальство определило место и приказывало «не пуштать» — и только. Больше ничего в их задачи не входило. Поэтому они только создавали препоны гражданам, но отнюдь не помогали им. Тем не менее к полицейским возникало не только раздражение, но и сочувствие. Ведь несчастные стражи правопорядка томились на своих постах с девяти часов утра, притом без обеда. Вот он, пресловутый «ефрейторский зазор», вошедший в анекдоты! А перестраховка — в который уже раз! — доходила до смешного. Впрочем, это — фигура речи, так как на самом деле было грустно. Например, у дамы, куда и так никого не пускали, полицейские тщательно замаскировали сухой травой люк канализационного колодца. Зачем? Сие пониманию человека без формы недоступно!

Впрочем, и «простые смертные» порой делают несуразные вещи. Так, задолго до прохождения эстафеты по направлению к Калуге пронёсся мотоциклист с «сербским» флагом. Из того, что гонщик мчался по перекрытой дороге, следовало: он «рассекает» воздух не «в частном порядке», а выполняет некую важную официальную задачу. При этом российским триколором, трепещущий за ним, оказался перевёрнутым и стал походить на флаг другого государства. Вот очередное проявление негативных национальных черт — недомыслия, безалаберности и безответственности, которые стали притчей во языках!

Эстафета прошла по всей Калуге. Бегуны пронесли олимпийский огонь по улице Гагарина к скверу Мира. Затем — по улицам Кирова и Московской до одноимённой площади, по улице Ленина до площади Победы, по улицам Степана Разина, Салтыкова-Щедрина, Луначарского, Ленина, площади Старый Торг, улицам Пушкина и Королёва. Финиш состоялся у Государственного музея истории космонавтики имени К.Э. Циолковского. Всего было девяносто этапов приблизительно по 200 метров каждый.

Уже смеркалось, когда удалось побеседовать с факелоносцем 29 этапа, носящим

После того, как олимпийский огонь достиг Яченского водохранилища, он на шестивёсельной шлюпке был перевезён через его акваторию. Ял сопровождал эскорт байдарок (фото на стр. 3). Гребные суда подошли к набережной, на которой возвышался символ Олимпийских игр — пять колец.

Затем эстафета медленно продолжила свой путь по дамбе. Настолько медленно, что мне удалось обогнать через сквер Волкова рисующихся физкультурников, и я попытался сделать ещё несколько снимков на подъёме улицы Гагарина, ведущем от Оки в город (фото на стр. 3). Удачной фотосессии мешали толпы зрителей и полицейские, сдерживающие их.

Открылась ветеринарная клиника «Фауна» по адресу: г. Козельск, ул. Орджоникидзе, д. 5.  
 Тел. 8-484-42-2-44-28 и 8-964-141-96-76 сайт. <http://www.fauна 40.com>

«Управлению Калужский троллейбус» требуются кондукторы. Средняя зарплата 17 000 рублей, полный соцпакет, форменная одежда, талоны на питание, отпуск 34 календарных дня. Ино-городним предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Калуга, ул. Московская, 258, тел. 8 (48-42) 55-44-09

# НГ Город

Цена в розницу свободная.



Ломоносовы.  
У Александра — факел Олимпиады-2013, у Елены — Олимпиады-1980

незаурядную фамилию «Ломоносов», и его женой. Александр — москвич, менеджер одной всемирно известной компании, выпускающей электронику. Елена — врач-генетик. Многозначительный, красноречивый штрих: в Калугу супружеская пара прибыла на «Мерседес» с водителем.

(Окончание на стр. 3.)

Меховая компания «Арина» г. Краснодар  
представляет

**МЕХОВОЙ ЦЕНОПАД**

Только 28 октября.

Шубы и полушубки

из мутона и нутрии,

размеры от 42 по 70.

Головные уборы более 400 моделей!

Кредит без первого взноса!

ОАО «ОТП Банк»

Ген. лиц. № 2766 от 04.03.2008

Ждем вас 9:00 до 19:00  
Сосенский  
ДК «Прометей»

ООО «КровляСитиСтрой» г. Людиново предлагает:

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**

От производителя. Письменная гарантия.

Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.

**ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ**

Ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардовые окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катапал, утеплители, камень (искусствен. и природ.).

ЗАМЕР, ДОСТАВКА — БЕСПЛАТНО, ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ. МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90

Предл. действ. на момент публ.

реклама

Главная тема

## Интересная и полезная встреча

В четверг, 10 октября, в районном доме культуры состоялось масштабное и особо значимое совещание с руководителями и депутатами представительных органов муниципальных образований Козельского района. На него прибыли председатель Законодательного Собрания В.С. Бабурин и представители региональных министерств.

Перед началом мероприятия Виктор Сергеевич посетил недавно открывшийся Филиал ГБУКО «МФЦ Калужской области» по Козельскому району и дал его сотрудникам несколько рекомендаций по организации работы. Многофункциональный центр предоставления услуг населению осуществляет подготовку документов для граждан — замену паспортов, оформление пенсий и т.п. Это происходит по принципу одного окна. Такое полезное учреждение находится в левом крыле РДК.

На съезде рассматривались три основных вопроса: депутатский контроль эффективности использования бюджетных средств, благоустройство территорий и реализация закона «О случаях и порядке предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей».

Совещание открыло В.С. Бабурин. Он подчеркнул: «Решение проблем, существующих в районе, работает на авторитет депутатов». Виктор Сергеевич сообщил, что в посёлке Стекольный Завод будет построен спортивно-культурный центр. Радостное известие!

Предваряя рассмотрение первого вопроса, главный парламентарий региона говорил о мировом экономическом кризисе, который не может не влиять на положение дел в России. «Прогноз пессимистичен, но выход есть. Это — эффективное использование бюджетных средств», — констатировал председатель областного парламента.

Мол, не секрет, что фирмы-подрядчики часто неоправданно раздувают сметную стоимость оказанных услуг. В подтверждение правоты этого заключения он привёл красноречивый пример из личного опыта.

«После ЖКХ и цен, дороги — самая существенная проблема. Даже положение с медицинским обслуживанием стабилизировалось...» — отметил Виктор Сергеевич.

По первому вопросу повестки — об эффективности использования бюджетных средств — доклад сделала глава Козельского района Л.М. Майорова. В частности, она говорила о проверке состояния ЖКХ. «К сожалению, итоги её не очень хорошие», — констатировала Лариса Михайловна. Она рассказала и о проверке Центральной районной больницы. В ходе её также были об-

наружены нарушения муниципального задания.

Было отмечено и то, что финансирование для повышения его эффективности должно носить целевой характер. «Муниципальные целевые программы — ваш главный инструмент, товарищи депутаты», — поддержал докладчика Виктор Бабурин.

ре, о проверках, проведённых в Козельском районе. Анна Васильевна сказала о мерах воздействия на нарушителей финансовой дисциплины.

Депутат Городской думы Сосенского Галина Грибанова задала ей вопросы, касающиеся нашего города.

Затем выступила ведущий специалист отдела межбюджетных отношений Министерства финансов Калужской области М.В. Французова. Она говорила о формировании финансовых программ на всех уровнях. Марина Васильевна также пришлось отвечать на вопросы, заданные сосенским депутатом Л.Г. Должиковой и её коллегами.

О состоянии и реконструкции автомобильных дорог Козельского района, протяжённость которых составляет 240

контролировать качество выполненных работ и действовать в других ситуациях.

Затем выступил представитель Министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области.

От регионального Управления администрации-технического контроля выступал начальник одноимённого отдела Ю.З. Юлдашев. Юрий Зуфарович докладывал о том, как решается вопрос своевременного вывоза мусора в Козельске и районе.

Министерство экономического развития Калужской области представляла начальник отдела распоряжения земельными участками Л.В. Образцова. Поэтому она осветила третий вопрос повестки собрания. Людмила Вадимовна сообщила, как выполняется закон о выделении земельных участков многодетным семьям в Козельском районе.

За ней выступил представитель Министерства энергетики, строительства и ЖКХ.

Заключительным стал доклад главы администрации Козельского района Е.В. Слабовой. Она отметила роль депутатов Городской думы Сосенского: «Они и сами не спят и администрации спать не дают! Мне приходилось с ними работать, и я знаю, что у них есть чему поучиться...» Елена Викторовна рассказала о проблемах, возникших с созданием в нашем городе индустриального парка. Тем не менее она с оптимизмом заверила собравшихся: «Индустриальный парк будет!»

Подводя итоги, В.С. Бабурин сказал: «У депутатов достаточно большие полномочия. Так, бюджет принимают представительские

органы. Тем не менее многие вопросы требуют не финансовых вложений, а только активности».

Виктор Сергеевич вручил местным коллегам фотоснимки, которые были представлены на областной выставке «Портрет современного депутата». Такого поощрения оказались удостоены Лариса Майорова, депутат Районного собрания Елена Иванова и депутат Городской думы Козельска Светлана Шмырёва. Таким образом они были награждены «за весомый вклад в становление и развитие местного самоуправления, популяризацию и пропаганду лучших традиций народного представительства».

**На фото:** депутат Городской думы, почетный гражданин Сосенского Алексей Володченко и Виктор Бабурин.

**Валерий ЦВЕТКОВ.**

### Информация

#### Уважаемые налогоплательщики!

25 октября с 9:00 до 20:00 и 26 октября с 9:00 до 18:00 в Межрайонной ИФНС России № 1 (п. Бабынино, ул. Ленина, 23), ТОРМ г. Сухиничи (г. Сухиничи, ул. Ленина, 57), ТОРМ г. Козельск (г. Козельск, ул. Большая Советская, 53) проводятся Дни открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о сроках и порядке уплаты налогов на имущество.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налог на имущество, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном субъекте Российской Федерации, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых органов. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут получить доступ к интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам службы.

Приглашаем налогоплательщиков-физических лиц посетить налоговую инспекцию и своевременно исполнить свои налоговые обязательства.

**Межрайонная ИФНС России № 1 по Калужской области.**



Глава района отметила целесообразность сокращения количества сельских поселений.

Она говорила и о состоянии автомобильных дорог, приводя конкретные цифры. «Средств местных бюджетов на содержание дорог не хватает, хотя учитывается каждая копейка», — резюмировала Лариса Михайловна. Она не забыла сказать и о конкурсе по благоустройству, итоги которого будут подведены в конце октября.

Глава района не обошла и вопрос об исполнении закона о предоставлении участков многодетным семьям.

Следом к микрофону вышла заместитель председателя Контрольно-счётной палаты Калужской области А.В. Волошина. Она докладывала о мерах по повышению эффективности бюджетных расходов, о профилактической работе по недопущению нарушений в этой сфере.

километров, сообщил представитель казённого учреждения, которое занимается ими, О.В. Стукалов. Он рассказывал и о программе развития автомобильных дорог и о ремонте их стокилометровой опорной сети. «Особое внимание уделяется школьным маршрутам», — отметил Олег Викторович. Разговор шёл также об устройстве автобусных остановок и освещении дорог.

Виктор Сергеевич задал ему вопрос: «Почему вы приступаете к ремонту дорог с запозданием, когда погода для этого уже неблагоприятна?» К сожалению, прямого и удовлетворительного ответа не последовало.

Много вопросов было задано Олегу Викторовичу и депутатами.

В ходе обсуждения проблем, связанных с качеством ремонта дорог, Виктор Сергеевич дал своим коллегам на местах рекомендации, касающиеся того, как

### Награждения

#### За нелёгкий труд

В дополнение к репортажу «Чествование мастеров педагогического труда», напечатанному в прошлом номере «НГ», публикujemy список учителей сосенских школ, удостоенных грамот от администрации Козельского района ко Дню учителя.

##### МКОУ СОШ № 1:

**Горшкова Ирина Александровна** — учитель начальных классов;

**Морозова Светлана Анатольевна** — учитель начальных классов.

##### МКОУ СОШ № 2:

**Минакова Светлана Александровна** — учитель начальных классов;

**Павлюк Елена Викторовна** — учитель начальных классов;

**Хаваева Ирина Андреевна** — учитель начальных классов.

Историческое событие

## Олимпийский огонь — в Калуге!

(Окончание. Начало на стр.1.)

Примечательно и то, что это не первый забег Александра Григорьевича. Ему уже доводилось нести огонь Афинских Олимпийских игр в Москве по Фрунзенской набережной.

На память о нынешнем событии ему останутся униформа и олимпийский факел, выкупленные его корпорацией.

Михаил Ломоносов, в честь которого, кстати, названа улица, на которой располагается редакция «НГ», скорее всего, как считает сам носитель столь славного имени, является однофамильцем, а не его предком.

По словам Александра, Калуга ему понравилась. Очень тепло он отзывался и о жителях нашего областного центра. «У меня возникло ощущение общего праздника, радости. Этому благоприятствовала и погода...» — сказал на прощание Ломоносов.

На следующий день олимпийский огонь переместился в сопредельную Тульскую область. Его пронесли через Ясную Поляну и Новомосковск в региональный центр.

Символ Олимпиады примут почти все регионы нашей страны. То есть, можно сказать, что он озарит седьмую часть суши.

В заключение хочу поблагодарить коллегу — козельского телевизионного репортера Александра Играева за то, что он любезно взял меня с собой на действие, которое в Калуге проходило впервые.

Валерий ЦВЕТКОВ.



Священный долг

## Призывников по осени считают, или Перед инициацией в настоящего мужчину

Как мы уже сообщали, начался очередной призыв в ряды Российской армии.

О важности этой кампании говорит то, что для участия в призывной комиссии от своих повседневных дел был оторван ряд должностных лиц. Она состоит из председателя — заместителя главы администрации Козельского района Маргариты Кавочкиной, её заместителя — начальника отдела военного комиссариата Калужской области по Козельскому и Перемышльскому районам Андрея Дувалина, секретаря — фельдшера отделения подготовки и призыва граждан на военную службу отдела военкомата Елены Волковой, заместителя главного врача Центральной районной больницы Веры Дмитриевой, главного специалиста отдела образования администрации Козельского района Анны Смирновой и инспектора по делам несовершеннолетних старшего лейтенанта полиции Риммы Кокорниковой.

В понедельник, 7 октября, по приглашению сотрудников военкомата и я прибыл на козельский призывной пункт. Он размещается в особняке, находящемся за основным зданием военного комиссариата. Примечательно, что оба дома стоят на месте вала детинца, который

ныне подлежат призыву около полуторы сотни юношей. Значительную их часть составляют сосенцы.

Вначале парни переходят из кабинета в кабинет, где их обследуют врачи различных специализаций. Затем молодые люди предстают перед призывной комиссией, которая знакомится с их личными делами и даёт своё заключение. Так, студенты получают отсрочки от призыва. Их немало. Некоторые все же не подлежат призыву по состоянию здоровья, другие же направляются на медицинское дообследование. Последние составляют значительный процент. Возникает вопрос: то ли требования по здоровью в последнее время стали жёстче, то ли, как пел Андрей Миронов в одном советском кинофильме, «эх, народец ныне хильй!..»? Так что план по призыву выполнить окажется непросто.

Валерий ЦВЕТКОВ.



весной 1238 года в течение семи недель являлся неодолимой преградой для беспощадного врага. Вот она, неразрывная связь времён!

Благотворительность

## Добровольные пожертвования

В пятницу, 4 октября, в районном доме культуры прошел спектакль «Пошли нам, Господи, терпенья», посвященный 400-летию династии Романовых.

Перед началом спектакля был проведен сбор средств, которые перечислили на ликвидацию последствий наводнения на Дальнем Востоке. В ходе акции было собрано 11 950 рублей.

Администрация Козельского района выражает глубокую благодарность организаторам спектакля — Любови Михайловне Буткевич, исполнительному директору, и Ирине Борисовне Якуниной, председателю правления Калужской региональной общественной организации «Детский культурно-оздоровительный центр имени Святых Фрола и Лавра», работникам МКУК «Районный дом культуры», а также всем неравнодушным к чужой беде людям, которые пришли на спектакль и приняли активное участие в сборе средств.

Спасибо за ваше добре сердце!

Галина БОЛЬШАКОВА.